

# 牧信

懷著熱切期待的心寫自「轉型」後的第二封牧信，與肢體分享近況及需要代禱的事。

## 如願以償

「轉型」乃為了有更多機會宣講、服侍更多的教會及多關心弟兄姊妹。平常復活節、聖誕節、暑期是「旺季」，有較多的講道，神恩典三月的宣講事奉是自去年十月以來最多的一個月，在講壇上的事奉：崇拜講道 21 次，小組查經 10 次，聖經課程 8 次，其他聚會 19 次。

最特別是本月開始神給我跨文化的事奉，與菲律賓傭工查經，每次均有六、七位菲傭出席，她們反應也不錯，不單感謝天父，也要感恩有現代的「腓利門」善待「亞尼西母」，竟不用她們工作而有個半小時查經，欣賞、欣賞！

## 聖經課程

因有些教會邀請我主日講道但未克出席而改為晚間上聖經課程，三月在九龍一教會教瑪拉基書，而亦在九龍灣銘恩堂有五堂使徒行傳析讀，但及後加至六堂，差不多一百多人出席，當中有些是大埔堂、粉嶺堂的肢體，但其他教會的弟兄姊妹也超過三、四十人，真的意想不到，甚至有些上了兩堂後再請他們的會友來參加，於我而言，多多益善。

因我從未教過使徒行傳，故要好好準備也驅使自己再認真研讀，內中也有不少反省，深深體會「教學相長」，若認真事奉有好的鑽研對自己也是一個祝福。

## 兩個喪禮

本月負責了兩個安息禮使我感受良多，其中一位並非銘恩堂會友，卻是我事奉路上一位特別的導師——姚佩玲。

佩玲出世便患上嚴重痙攣，不良於行，要坐輪椅，不能用言語表達，她要用口吹氣使「波仔」擊打鍵盤打字，我們曾有數次在一些聚會中合作，她坐著，其姊姊則替她講見證，只有數面之緣，為甚麼要由我負責其安息禮呢？她離世當天，她姊姊晚上終聯絡上我告之此噩耗（那時我正教完神學回家途中，看電話信息才知），她告訴我佩玲一直很尊重我，視我為一位屬靈的大哥哥，故希望我負責她的安息禮，真的很驚訝，我怎會在人心中有此形像——類似的情況也是在離世的 Boxer 記事簿中出現，感恩之餘更提醒自己更要規行矩步，免得有甚麼錯失而使他人失望。

但其實佩玲也是我的一位導師，遙記十多年前我們開設第一間分堂——粉嶺堂時，我們有機會進入粉嶺官立中學負責午餐時段的福音工作，因那些學生常自暴自棄，故我一次特意邀請回聲谷（一專關心傷殘人士的福音機構）的成員到他們當中分享，他們用專車——復康小巴，由觀塘到黃竹坑再到不同地方接了好幾位成員到粉官分享，因他們其貌不揚、口齒不伶俐而遭到學生們恥笑，我氣忿得很，終忍耐不住搶咪大聲喝罵他們，指責他們不懂尊重別人及自己，不懂欣賞他們為其付出的，當時有人竟即時用粗口回應，因此我也差點向他動武，當然及後有當值老師勸阻，但我的忿怒絕不是為自己，乃是為了這些滿有愛心傷殘的肢體抱不平。怎料數天後我收到佩玲的來信，信中叫我不為他們感氣忿，叫我寬恕他們，更不要放棄他們，這信的內容至今我仍不能忘懷，我好像看到主耶穌在十架上為釘祂的人禱告般，她的愛心、豁達也激

勵了我，相信佩玲也想不到這封信竟給一位牧師那樣大的鼓勵，這叫我不輕忽一言一語的感染力與破壞力。那天晚上我在安息禮的勸慰相信也觸動了那坐滿了地下大堂且有不少人站著的親朋、信徒。另一感受是生命的美麗不在乎外表，仍在乎內涵。

負責另一個安息禮乃是銘恩堂會友——李徐菊萍婆婆，她信主也是一傳奇。其女兒在十七、八年前曾常載我往不同的營會講道，及後她轉職不再有那麼多時間，則改由其已退休的父親載我，每次 Auntie（我是這樣稱呼她）也在，因他們聽得多我講道因此而信了主，更由葵涌華景山莊搬來大埔居住，並多年來出席我們教會聚會，只因數年前因 Uncle 健康緣故而遷往鴨利洲。Auntie 的離世與佩玲一樣是很突然，其家人也不能送她最後一程，故此我們真的需要好好珍惜眼前人，並常作準備以致我們迎見主時無愧於主。

而這次較特別的是舉行安息禮的地點不是在殯儀館，而是在香港祐寧堂，對我也是另一個學習。

## 澳紐之旅

我會於 29/3-13/4 往澳洲及紐西蘭作 M4J 的巡迴事奉，走訪布里斯本、威靈頓、奧克蘭、漢美敦（Hamilton）及羅托魯瓦（Rotorua）五個城市，負責 12 場聚會。

是次最特別是有廿八位不同堂會肢體（原本是三十位，但兩位因病退出）及一位傳道人一同前往，大部份是長者，他們會負責唱福音粵曲，我負責講道。最大感動是他們自籌經費跟我前往，其事奉的心大大激勵我，這也鼓舞著我日後往斐濟及一八年往委內瑞拉要自籌費用的好榜樣。請切切為我的事奉、行程及他們的適應、彼此的配合禱告，因一行三十人舟車勞動、環境、時間、氣候、生活的適應絕不易，有你禱告的記念定會有好的果效。

## 流通管子

在此衷心多謝一些肢體給我愛心奉獻，給我作斐濟之旅的費用，現已足夠，若有餘的我會留待更大的挑戰之用——委內瑞拉之旅。我著眼的不是金錢而是背後那份情及對我過去事奉的肯定，我真的無以為報，只有更努力事奉以報答知遇之恩。

近期也為一些有需要的人盡上一點點綿力，他們均曾拒絕我的愛心行動，說我自己也需要，但我告之我也是從神及肢體中得到祝福，我只想作一枝「愛的流通管子」，這也是實踐我剛在大埔堂宣講的信息「先輸後盈」——先用信心輸出，結果不是虧損乃有盈餘，這是祝福呢！

## 植堂之需

剛提及我宣講「先輸後盈」，我於該篇信息最後部份指出今天大埔堂欲植堂但有肢體認為我們資源不足故不應考慮，我指出財政上的不足乃因有不少人沒有盡責奉獻而已，但想在此補充：我們植堂不是單看財力有多少，乃是看是否神帶領。錢不是我們首要考慮之條件，正如昔日粉嶺堂遷堂，以當時的人數及奉獻推算，因要交巨額租金予領展我們三年內便會用盡所有的儲備，但我們同心禱告，大家認同便決定如期進行，但意料之外兩年內我們人數由二百人增至四百多人，預計的虧損並沒有出現；九龍灣的情況也相倣。

我們植堂有一原則：最少有 15-20 位肢體願意往那新堂址參與事奉兩年或以上，並要請到一位牧者牧養該新教會，而這牧者亦要在本堂先事奉半年，與預備前往的肢體共同學習並培育他

們才會考慮甚麼時候正式於該地方植堂，若不符這兩個條件，縱使財政充裕也不應植堂，我們應以「人」為重。

而是次也較特別是我們有不少肢體——特別是年輕夫婦已遷往屯門區居住，故若他們願意回歸便有一定「班底」。個人而言也覺此刻不是最好植堂時機，因若那麼多人聚會但只有三份之一人奉獻已顯示我們肢體對教會的承擔不足或生命仍未成熟，故我們仍需努力先建立現有生命，我亦相信吳思惠牧師與眾同工、執事會在此事上有好的帶領，我仍在禱告中切切記念此事。

更希望肢體能出席 8/4 實地行區禱告以便了解更多及尋求神的心意。

## 兩齣電影

這個月看了兩齣電影。

「沉默」講述 17 世紀兩位宣教士獲悉其師傅（另一位神父）在日本因受逼迫而放棄信仰，他們往日本查明究竟，結果他們也同樣遭到嚴重逼害，一位殉道，一位亦因要救另一些信徒而變節，當眾否定自己的信仰，及後終見到其師傅，可惜真的已變節。看此片使自己心情很沉重，體會教會歷史由不少先聖先賢用生命、血來撰寫，我反思希伯來書所描繪的逼迫，及一天若這些逼害真的臨到自己身上我可以堅持嗎？心靈必是願意，但可捱到不斷的折磨嗎？及所愛的人受威脅下仍能對抗嗎？這叫我活在較平安境地感恩，但亦要記念在不同地方受苦的信徒禱告，也叫我教授使徒行傳有較多體會。

另一齣電影是「消失的檔案」。香港沒有檔案法，很多檔案已消失，甚至不少歷史已被篡改。今年是六七暴動五十週年，早前警方的網頁對此事也有刪改，更可悲的是香港有關此事的檔案已消失，那麼大的事件在政府的檔案中只留下 21 秒影像——真的可怕、可悲。而發動暴動的工聯會領導楊光竟獲頒大紫荊勳章，林鄭月娥為獲取工聯會的支持也讚賞他，但事實真的如此嗎？「消失的檔案」這電影的導演是本堂肢體羅恩惠姊妹，她對新聞守則的堅持、毅力叫我欣賞，她用了四年半時間製作這紀錄片，講述「六七暴動」的真相。

過去的日子知她在不同地方探訪不同的人物及搜集資料，我除言語鼓勵外更背後默默禱告支持。喜見這紀錄片終拍攝完成，可惜卻沒有戲院敢上畫，幸而現今在不同的社區中播放，而 27/3 崇基神學院 485 座位火速爆滿，我鼓勵弟兄姊妹不單看，更邀請父母去觀賞，亦可以有共同話題溝通呢！因你們的父母大多曾經歷此事（那時我剛是中一學生），若導演願意我更冀望這電影可以用銘恩中心名義播放，使更多人得知「暴動」的真相。雖然如此，我為香港的檔案不斷消失，而被教導的歷史被不斷扭曲感到悲哀！

好了！簡述如上，下次的牧信再與你分享澳紐之旅及神如何奇妙安排我——奇異旅程。

有些無奈，四月我只有 22-23 日在粉嶺及上水堂負責主日崇拜，而未能在大埔及其他分堂分享，未能見到肢體，但仍鼓勵你有需要可透過電郵、WhatsApp 給我，讓我代禱的事奉更充實。

請記念我四月在海外的奉事及健康。

祝主恩永偕！

梁牧師